

與神有約

文／南區宗教小組 王雪芬
圖／J.C.

或看異象、或做異夢，或只是點滴在心頭，神深知每個人的需要，並且能以祂自己的方式來控制一切的局面。



教育專欄
父母小錦囊

幫助孩子在日常生活中看見永恆，隨時隨地與神
連線。

愛的價值

不論是來自《聖經》，或來自人生閱歷，都告訴我們：孩子最需要的是關懷和愛。若沒有愛，孩子無法成長，會枯乾死掉，就算沒死，也會在情緒上、生理上、靈性上營養不良。愛會滋潤、形塑出一個美好靈性的人。

父母的任務

西方古諺：「神沒有孫子。」換言之，父母和孩子都是神的兒女。神給父母的任務是為孩子鋪路，好讓他尋求神、遇見神、認識神、愛慕神。如同施洗約翰畢生的使命，在曠野大聲喊著說：「預備主的道，修直祂的路。」

屬靈的成長

孩子總是希望人生來適應他們，成熟的父母

則是去適應人生。引導孩子體驗天父是生命的根源，也是生命的君王，就得讓他的人生永不偏離主的道，這種靈性的成長，是屬於心領神會，而不是教出來的，乃父母在神面前是怎樣的人，和父母在孩子面前又是怎樣的人，才是重要的關鍵。

生命的源頭

當父母在禱告、敬拜、讀經中去親近生命的源頭，使孩子看到父母之所以會成為更好的父親或母親是由於親近神，便能了解生命誠然始於和神的密切關係；然後，父母就更有能力去關懷子女，引導兒女和神建立個人關係。

一對一的邀約

神發出邀約：「看哪，我站在門外叩門，若有聽見我聲音就開門的，我要進到他那裡去，我與他，他與我一同坐席。」（啟三 20）。神老早都已經安排妥當，在矮子撒該爬上桑樹之前，神



已預備對他說：「撒該，快下來，今天我必住在你家裡。」撒該受寵若驚，急忙從桑樹上下來，歡喜之情不言而喻。撒該或許身材短小才選擇爬上桑樹，也或許想讓自己和耶穌保持一點距離，但耶穌主動發出了邀約，撒該擁有了與耶穌一對一的關係，獨特的一對一關係。

獨一無二的關係

獨一無二的你有和神獨一無二的關係嗎？這種關係是非常非常獨特的。我和耶穌的關係，不會也不可能與你和耶穌的關係相似，否則它就稱不上獨特了。獨特的關係是建立在你對耶穌認識的深淺、多寡。當我們走在行人如蟻的大道上，可能會忘記神；浸在嘈雜的大都會中，可能會忽略神；處在殘酷的文明社會裡，可能會懷疑神；擠在齷齪的人際關係中，可能會否定神。但是，當我們靜靜地面對自然，就不由得想起神，並驚異於祂的創造；多留意造物者的匠心設計，自然體驗靈魂被震懾的滋味。讓我們的靈魂和祂的父接觸，那種獨特的圓滿，便是你與神獨一無二的關係。

心靈的默契

有位基督徒分享說：「春秋代換；晴雨輪番，誰是在這之上的設計師？我相信正是創造天地的神。然而我只感覺『春、秋、晴、雨』在空氣中鼓動，卻無法篤定地感受到神就在我身邊。於是我請求神體貼我的遲鈍，開啟我的眼目，每當我孤單、軟弱時，請求祂讓我明白，祂與我同在，不管以任何形式。多年之間，我所經歷的，讓我感懷於我的神耶穌基督是多麼善解人意。這是屬於我和神之間的心靈默契。」

生命中的瓢蟲

某次在暴風雨中開著車，深感疲倦和沮喪，抱怨著被安排這樣的輔導工作。好不容易到了目的地，轉身要鎖車門時，赫然發現擋風玻璃上，

居然有一隻瓢蟲——那天下著大雪耶！在這樣惡劣的天氣和心情裡，彷彿主耶穌安慰我說：「不要煩躁！不要洩氣！我隨時與妳同在。」

另一次是在一個小鎮，準備向輔導獄友的同工工作演講。我歷經長途飛行，又餓又累，餐廳已經打烊，也沒客房送餐服務，心中後悔幹嘛答應這種倍加艱辛的工作。我無奈地嘆了一口氣，只好坐下打開電腦，看看有什麼電子郵件。就在我要打開手提式電腦的螢幕時，一隻瓢蟲正停在上面。這瓢蟲是怎麼來的？在一個窗戶緊閉的旅館客房？當時正值冬天！哦，對了，一定是耶穌在對我說：「我想著妳。我愛妳。我在這裡。」

再一次是有個特別的任務，心情頗覺壓力，在發表演說之前，大約還有二小時的空檔！於是決定作一次晨泳，鬆弛緊張的情緒。凌晨5點左右，就在我來到泳池中央，赫然看見一隻瓢蟲浮在我的正前方。這樣的驚喜，彷彿耶穌對我說：「不要怕，我與妳同在，必賜妳口才和勇氣。」

永恆的伴侶

你相信自己配得和神之間有種特別的默契嗎？你和神之間有沒有小小的祕密？趕快與神連線締結盟約，祂的愛總是每時每刻、或無形、或有形，無限慷慨地揮灑。我常常聽到耶穌對我說：「雪芬（套上自己的名字），我來了，是要叫妳得生命，並且得的更豐盛。」

你也聽到耶穌在呼叫你的名字了嗎？神愛世人，或看異象、或做異夢，或只是點滴在心頭，神深知每個人的需要，並且能以祂自己的方式來控制一切的局面，我們只要以單純的信心，持續信靠，自然水到渠成。

「神與我同在」，這是每個人必須在心中扎根的真理。祂了解我們人生中的暴風雨，祂更是惟一能平靜風浪的那一位。

